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CLASSE 5* C LICEO SCIENTIFICO 7 Marzo 2019 Teoremi del calcolo differenziale
COGNOME NOME
1. Considera la funzione: /12
_(xIlnx? perx#0
f(x)_{O per x =0

Dopo aver enunciato il teorema di Rolle, stabilisci se & possibile applicarlo alla funzione f nellintervallo [—1; 1]. E negli intervalli
[—1;0] e [0; 1]? In caso affermativo, determina il punto c la cui esistenza & garantita dal teorema.

Determina i parametri a, b e ¢ in modo che la funzione: /10
ax + 2b
Fo) =4 %=1 per—2<x<-1

x2+2cx per—1<x<1
soddisfi le ipotesi del teorema di Rolle nell'intervallo [—2; 1].

Si puo affermare che la funzione f(x) = arctanx + arc tan% é costante nell'intervallo [3; 5]? Motiva la tua risposta. ___ /6
VxZ—4x+3

Stabilisci in quali intervalli la funzione f(x) = — & crescente. 17
Un punto materiale si muove su una retta secondo la legge oraria x(t) = at? + t3 in unita SI. Determina il valore del

parametro a, sapendo che la velocita nell'istante t = 2s € uguale a quella nellistante t = 1s. /6
Date le funzioni: /10

f@) = (Inx)* g(x) =Inx
dopo aver enunciato il teorema di Cauchy e aver stabilito se sussistono tutte le condizioni richieste, determina le ascisse dei punti
che verificano il teorema nellintervallo [e ~2; e].

Calcola i seguenti limiti:

7. lim——2% /3 T /3
x—02sinx + x cosx x-0 X —SInx
4 1
9. pim O+ /3 0. i S /3
X—+00 x3 x-2"In(2 — x)
11, lim (xe™) /3 12 Jlim xInx /3
13, lim (e* + D) /3 14, fim S0 3
= © x50In(l +x)
t — —
15, Jjm ERX 3 6. pim X LFVE-1 3
x—0 X x-1 x2 -1
Descrivi e motiva in modo adeguato tutti i procedimenti eseguiti
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x=0 0<x<13,5 13,5<x<22,5 | 22,5<x<31,5 | 31,5<x<43,2 | 43,2<x<49,5 | 49,5<x<58,5 | 58,5<x<67,5 | 67,5<x<81 x=81

BUON LAVORO!!!




